

桃園戶政

2019年第四季季刊



線上閱讀
桃園戶政季刊

行動版季刊
刊載於本所FB相簿內

發行人 廖麗卿

出版機關 桃園市桃園區戶政事務所

出版團隊 吳治瑩 鍾青 王麗卿

編撰人員 吳治瑩

校稿 鍾青 王麗卿

複審 蔡孟蓉 李菊珍

地址 桃園區國豐三街123號

電話 (03) 3608880

網址 www.tycg.gov.tw/hro_tao/index.jsp

G P N 2010400577

designed by freepik.com

108年09月出刊

桃園農業博覽會9月28日登場 5大展區隨手拍都是網美照

台灣就能體驗到歐式森林風，2019桃園農業博覽會將在9月28日起展開為期一個月活動，今年共有5大展區、16個展館，還有夜間表演、APP遊園闖關等活動，讓民眾從早玩到晚都不無聊。

2019桃園農業博覽會於9月28日到10月27日間在新屋區登場，今年共規畫5大展區、16個展館，其中，若是喜愛花卉者，絕不能錯過花間物語區及桃林秘境2個展館。

花間物語區與國際花卉產業接軌，回歸自然，並以台灣花卉為主軸做成展示庭園，大面積花卉地景，從高空俯瞰像是一幅畫作。並用桃園生產的蔬果布置成可食地景區，最後有大片高低山丘及生態水池結合的生態地穴，提供遊客參觀。

桃林秘境則利用曲折步道、柔軟水體、錯落植群，營造出虛實交錯的視覺觀感，讓遊客可以體會到詩中所描述的田園風光，進而有處在世外秘境之感。
(資料來源：聯合新聞網)



圖片來源：桃園農業博覽會

桃園戶政辦公日曆 (民國108年10月至12月)

■ 上班日 ■ 放假日 ■ 週六延時上班09:00-12:00

十月

日	一	二	三	四	五	六
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

十一月

日	一	二	三	四	五	六
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

十二月

日	一	二	三	四	五	六
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

2至4歲育兒津貼

108年8月首次受理申請!!

教育部自今（108）年8月1日起受理2至4歲育兒津貼申請，符合補助資格者，每人每月發放新臺幣（以下同）2,500元，第3名以上子女每人每月加發1,000元，預估全國約有40餘萬名幼兒受益。

教育部依據行政院核定的「我國少子女化對策計畫(107-111年)」，以「擴展平價教保」及「減輕家長負擔」為重點，並採擴大公共化、建置準公共機制及擴大發放育兒津貼等策略，三箭齊發，無縫銜接0至5歲的教保措施，達成全面照顧。其中，擴大發放育兒津貼部分，教育部銜接衛福部0至2歲育兒津貼，自今年8月起，全國同步將發放年齡擴大為2至4歲。

教育部表示，小朋友滿2歲生日的下個月起，到學齡未滿5歲前，沒有就讀公立、非營利或準公共幼兒園，且家庭綜所稅率未達20%，也沒有在請領育嬰留職停薪津貼，或未接受政府公費安置者，每月發給育兒津貼2,500元，第3名(含)以上子女，除了原有的2,500元外，每月再加發1,000元。

同時，教育部特別提到，由於2至4歲育兒津貼是政府第1次實施的新措施，為了簡化行政作業，採取以下便民的做法：

一、就近申請：除了戶籍在嘉義市的小朋友，家長必須要到聯合里辦公處申請外，其他21縣

市的家長則是到鄉（鎮、市、區）公所申請，申請地點遍布各地，家長可以採親送或郵寄方式辦理。

二、大量簡化行政作業：建置育兒津貼資訊系統，介接各部會相關資料，透由科技優化整體服務。

一)對家長：新申請的家長，只要填寫申請表、檢附身分證明文件及金融機構帳戶影本，並視需要提供其他佐證文件即可；已請領0-2歲育兒津貼者，只要小朋友滿2歲生日當月還有在領取者，採跨部會資料介接，家長不用再重新申請。

二)對行政機關：由資訊系統協助資格比對，並產出撥款清冊及核定通知書等表單，大幅簡化地方行政人員的業務負擔。

11場縣(市)及鄉(鎮、市、區)行政人員教育訓練，並且補助各鄉(鎮、市、區)公所作業費及地方政府行政人力，減輕行政部門的業務量。

教育部提醒，2至4歲育兒津貼會在家長申請的次月月底前匯入申請人指定帳戶，之後各月份的補助也會於每月月底前撥入。如果家長想要更瞭解育兒津貼相關資訊，可以到教育部全國教保資訊網(<https://www.ece.moe.edu.tw/>)查詢，或撥打免付費諮詢電話(0800-205-105)洽詢。(資料來源：教育部)



撥雲見日的喜悅

文·吳佳恬

盛夏的午後，迎面而來的是一位看來有些焦慮的年長婦人，婦人表示其對於戶籍資料有疑問且困擾許久，經過詢問之後，才知道是婦人的先生與前妻所生的兒子之母姓名一直記載為婦人的名字，但婦人並未收養他，因此急忙至戶政事務所請求協助，這個情況深深困擾著婦人，由於婦人已經年邁了，她擔心這個問題會影響到日後她子女繼承及財產移轉的問題，於是我就馬上積極逐一串聯各項戶籍資料，花了一番時間仔細審視婦人數十年來戶籍異動資料後，發現原來其夫與前妻所生兒子之母姓名在早期人工手寫戶籍簿頁的時代，因在同一戶而誤植為婦人的名字，雖然在當時有辦理過誤錄更正，但後來遷徙過程抄寫戶籍簿頁時，漏錄了更正的記事，以致於母姓名一直誤植為婦人的名字。

據此，戶所按法令規定辦理誤錄更正，辦理完畢後老婦人不停地道謝，她表示因為對於這個問題已經困擾許久了，所以現在心情有撥雲見日的感覺，她那感謝且踏實的表情深深烙印在我的腦海裡，我們只是盡本分做好份內的工作，提供滿足民眾需求的服務，而民眾對我們的感謝，就是我們工作動力的來源。

後來老婦人託女兒送來了一封卡片給我，表達她的感謝，讓我心中流過一股暖流，我想，這是一種雙向的互動與回饋吧！我們努力地提供完善且便民的服務，也從互動的過程中得到滿足與成長，尤其，民眾對我們的一句肯定、一聲關懷，對我們而言，就是一種成就感與源源不絕的動力，推動著我們不斷往更好的方向邁進。



桃園誌
每月出刊

線上閱讀桃園誌



戶政規費~歡迎使用悠遊卡付款

兩性和諧無他法，尊重互愛與包容



掛失國民身分證請撥內政服務熱線1996

掛失國民身分證也可用內政部戶政司網站辦理



樂婚、願生、能養，請支持人口政策

桃園戶政志願服務隊~歡迎您的加入！

歸化測試隨到隨辦，歡迎新住民報名參加

(03) 3608880

